
 

 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Η υπολειτουργία των παλαιών αποστραγγιστικών 

αντλιοστασίων στις περιοχές των πρώην λιμνών της Ηλείας απειλεί τις 

καλλιέργειες  

Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν πρόσφατα την Ηλεία 

ανέδειξαν ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά τη λειτουργία των 

αποστραγγιστικών έργων στις περιοχές των πρώην λιμνών Μουριάς, 

Κάστας και Αγουλινίτσας. Δεκάδες χιλιάδες στρέμματα καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων πλημμύρισαν, ενώ δεν ήταν λίγες οι περιπτώσεις 

καλλιεργητών που είδαν τις καλλιέργειές τους να χάνονται κάτω από 

τόνους νερού. 

Την ίδια στιγμή, τα αποστραγγιστικά αντλιοστάσια που διαχειρίζεται ο 

Γενικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ) παρουσιάζουν σοβαρά 

προβλήματα λειτουργίας, καθώς ο εξοπλισμός τους έχει συμπληρώσει 

σχεδόν 60 χρόνια ζωής και η άντληση των υδάτων πραγματοποιείται με 

αντλίες αντίστοιχης παλαιότητας. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν 

δημοσιοποιηθεί, αρκετά αντλιοστάσια λειτουργούν με σημαντικά 

μειωμένη δυναμικότητα. Ειδικότερα, το αντλιοστάσιο του Επιταλίου 

λειτουργεί περίπου στο 40% της δυναμικής του, το αντλιοστάσιο στο 

Καβούρι στο 50%, στη Μούτελη στο 60%, ενώ το αντλιοστάσιο στα 

Μακρίσια λειτουργεί μόλις στο 30% της δυναμικής του. 

Παράλληλα, ο ΓΟΕΒ αντιμετωπίζει σοβαρές οικονομικές δυσκολίες, 

καθώς οι οφειλές του προς τη ΔΕΗ ανέρχονται περίπου στα 5,5 
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εκατομμύρια ευρώ, ενώ οι οφειλές των ΤΟΕΒ και δήμων προς τον ΓΟΕΒ 

εκτιμάται ότι ξεπερνούν τα 7-8 εκατομμύρια ευρώ. Η κατάσταση αυτή 

δημιουργεί σημαντικές δυσκολίες στη συντήρηση και επισκευή του 

εξοπλισμού των αντλιοστασίων. 

Δεδομένου ότι η εύρυθμη λειτουργία των αποστραγγιστικών 

αντλιοστασίων είναι κρίσιμη για τη διαχείριση των υδάτων και την 

προστασία των καλλιεργειών στις συγκεκριμένες περιοχές της Ηλείας, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση 

των προβλημάτων λειτουργίας των αποστραγγιστικών 

αντλιοστασίων που εξυπηρετούν τις περιοχές των πρώην λιμνών 

Μουριάς, Κάστας και Αγουλινίτσας στην Ηλεία; Υπάρχει 

σχεδιασμός για την αναβάθμιση ή αντικατάσταση του παλαιού 

εξοπλισμού των αντλιοστασίων; 

2. Με ποιο τρόπο θα αντιμετωπιστούν τα οικονομικά προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




